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Vzdělávací středisko Vila Čerych v České Skalici přivítalo v úterý žáky základní školy z polské
Polanice Zdrój. Občanské sdružení Centrum rozvoje pro ně připravilo výukový program v
Zážitkové zahradě.
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Jednalo se o pilotní odzkoušení programu, které bylo jednou z aktivit projektu s názvem
Podpora ekologické výchovy v Kladském pomezí. Žáci se seznámili s několika tématy, která
jsou se zahradou spjata. U bylinkových záhonů poznávali různé druhy koření a bylinek,
ochutnávali je a dozvídali se o jejich využití. O přestávce si pak sami mohli připravit čaj ze
šalvěje, meduňky nebo jahodníku. Samostatným tématem byli také obojživelníci, protože
zahradní jezírko je místem výskytu ropuchy zelené.

  

Nevšedním zážitkem pro děti pak určitě byla ukázka odchytu a kroužkování ptáků pod vedením
zkušeného ornitologa. Zahrada je místem výskytu nejen mnoha druhů ptáků, ale také dřevin.
Žáci zde poznávali různé druhy stromů a keřů. Dozvěděli se také, že českým národním
stromem je lípa. Lektoři od dětí se naopak dozvěděli, že Polsko svůj typický strom nemá.
Místem praktické ukázky doby rozkladu jednotlivých druhů odpadů, významu třídění a recyklace
odpadů i šetrného spotřebitelského chování je tzv. hřbitov odpadků. Žáci nahlíželi pod
označené kameny, kde jsou různé odpadky uloženy, a hádali, se kterými si příroda poradí, a
které nás naopak o mnoho a mnoho let přežijí.

  

Nejlepší odměnou pro organizátory a lektory pak byly závěrečné ohlasy žáků i pedagogů. Děti
si užily chutnávání bylinek i možnost opravdu zblízka se seznámit s obyvateli ptačí říše. Paní
učitelky zase ocenily naprostou přirozenost výuky. Příjemný den byl, doufejme, dobrým startem
k budoucímu využití vzdělávacího střediska Vila Čerych pro přeshraniční ekologické vzdělávací
a osvětové aktivity. 
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Foto Tereza Vaňková, www.ceskaskalice.cz
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